# 韩国一名MERS疑似感染者死亡

确切死因待查 我国确诊病例生命体征恢复稳定



6月1日,在韩国首尔一家医院的隔离区内,一名中东呼吸综合征疑似患者躺在担架上。

据韩联社1日报道,一名与韩国首位中东呼吸综合征确诊病例接触后出现疑似症状的患者当天死亡。

韩国卫生部门表示,这名患者是 在韩国京畿道一家地方医院住院时死 亡的。目前,韩国保健福祉部正在对 这名患者的死亡是否与中东呼吸综合 征有关展开流行病学调查。目前还不 清楚这名死亡患者的具体情况和死亡 经过

韩国一地方卫生部门官员表示,可以确定的是这名死亡患者确实与首位中东呼吸综合征确诊病例有过接触,是疑似患者,但不是确诊病例。

韩国保健福祉部的消息显示,截至5月31日,韩国中东呼吸综合征确 诊病例为15人。

#### ■相关新闻

# 我国首例 MERS 确诊病例 生命体征恢复稳定

仍有10名密切接触者失联

广东省卫生计生委6月1日通报称,全国首例输入性中东呼吸综合征确诊病例仍有发热,双肺渗出有增加,生命体征基本稳定,其密切接触者已追踪至67人,仍有10人失联。

通报称,广东将继续加强密切接触者的搜寻和隔离观察,1日新追踪到密切接触者3人,截至目前,全省共追踪到密切接触者67人,全部采取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。目前尚有乘坐永东巴士乘客10人没有取得联系

另据深圳市卫计委通报,当地4名 密切接触者中有1名为韩国确诊病例 K某的翻译,男,31岁,中国籍,居住于深圳市宝安区,于5月26日晚至5月27日晚在惠州期间曾与确诊病例同吃、同住、同开会。该名密切接触者同吃、同住、同开会。该名密切接触者已于5月28日晚送深圳市定点医院隔离并接受为期2周的医学观察,目前无异常情况。经深圳市疾控中心采样检测,结果为中东呼吸综合征冠状病毒(MERS)核酸阴性。

# 韩拟禁止MERS接触者出境

韩国一些官员6月1日说,作为阻止中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒进一步传播努力的一部分,韩国政府打算实施一项临时禁令,禁止直接或间接接触者离开韩国。

同一天,韩国总统朴槿惠批评卫生部门应对"不足"。

#### 新增病例

韩国保健福祉部1日通报,当天又有3例新增中东呼吸综合征病例,从而使韩国中东呼吸综合征确诊病例增至18人。

韩联社报道,3名新患者均曾在韩国首例患者所住医院待过,其中2人也是这家医院的病人,另一人是医院一名病人的儿子,但后者曾在医院照顾过父母。

按照保健福祉部的说法,这3人离 开医院时没有表现出任何患病症状,因 而一直没有受到当局监控。

保健福祉部说,截至当前,韩国还没 有发生3次感染的情况,所有17名患者 均属被首例患者感染。

### 严格监控

韩国5月20日报告首例中东呼吸综合征病例。起初,当局仅把与首例患者有密切接触的人列为隔离对象,待到患

者不断增加,韩国政府开始隔离所有直接或间接接触者。

保健福祉部一些官员说,截至1日,715名直接或间接接触者中,682人在国家指定的设施或自己家中隔离,其余33人在14天病毒潜伏期过后没有表现出任何患病症状而被解除隔离。

这些官员说,政府还打算实施临时禁令,禁止面临治疗或隔离的人离开韩国。他没有提供更多细节。

保健福祉部长官文亨杓说,政府正 动员一切努力以阻止病毒进一步传播, "本周将是中东呼吸综合征继续传播或 减弱的关键节点"。

### 阻止传播

朴槿惠1日在一场会议上批评卫生部门应对不足,"对中东呼吸综合征的最初应对……不充分"。她呼吁政府尽"一切"努力来阻止病毒进一步传播。

中东呼吸综合征冠状病毒2012年9月首次在沙特被发现。它与引发严重急性呼吸综合征(SARS)即"非典型肺炎"的病毒同属冠状病毒家族,感染者多会出现严重的呼吸系统综合征并伴有急性肾衰竭,死亡率可达40%。

据新华社

## 副总统拜登长子因脑癌去世

奥巴马表示哀悼

美国《华盛顿邮报》报道,美国副总统拜登之子博·拜登上周六因脑癌去世,终年46岁。美国总统奥巴马向拜登表示了哀悼。

报道称,博·拜登此前曾是美国特拉华州的首席检察官,近些年频频传出健康问题。2010年博·拜登因为"轻微中风"短暂住院,2013年开始在休斯敦的一家癌症中心接受治疗。

拜登在上周六晚上的一份声明中表示,"博·拜登因脑癌离世的消息令人心碎,拜登全家的难过无以言表"。

和父亲一样,博·拜登也是民主党人,而此前就已经是特拉华州最受欢迎的公众人物,被许多人视为一颗即将升起的"政坛新星"。其一度被认为是2016年大选的领跑者,很有可能成为该州的下一任州长。父亲当选美国副总统后,博·拜登曾一度考虑填补父亲的联邦参议员空缺。不过,他最终还是决定放弃角逐参议员,继续留在特拉华州担任总检察长。

而对副总统拜登来说,痛失孩子并非他人生中遭遇的第一场悲剧。1972年,拜登的第一任妻子和幼女在圣诞购物途中遭遇车祸,双双身亡。当时,博拜登和他弟弟也在车上,所幸两人只是受重伤,没有生命危险。据《法制晚报》

### 马航发布全面重组计划

预计约6000人将被解雇

据外媒报道,马来西亚航空公司 (马航)1日以邮件形式向员工发布了 全面重组计划,预计大约有6000名职 员将被解雇。

法新社分析称,这是马航新任首 席执行官穆勒在改革方面"迈出的第一步"。穆勒此前说,他会确保所有被 裁人员"在无损尊严的情况下离开"。

邮件称,马航将会提供至少1.4万个 工作岗位,但是目前,马航一共有约2万名 员工。邮件中并没有提及具体的数字。

重组之后,新马航将于9月1日开始 正式运作。新马航将削减飞往西方国家 的长途航班,更专注于区域中程航线。

据了解,马航在此前三个财年业绩均出现巨额亏损,而2014年接连发生的两起空难事故更令马航雪上加霜。此间专家认为,迫于经营压力,马航不得不进行重组。据中新网

# 反制欧盟 俄列"黑名单"

禁止欧盟国家近百名政要人境俄罗斯 包括英前副首相等 多国要求俄方撤销禁令

据路透社报道,俄罗斯对欧盟公布了一份禁止入境"黑名单"。这份名单涉及英国、德国、法国、波兰、芬兰、瑞典、西班牙等多个国家的89名政要和军方领导人,包括欧盟部长理事会秘书长、即将成为德国总理国防事务顾问的乌韦·科塞皮乌斯,英国前副首相克莱格和比利时前首相费尔霍夫施塔特等。

## 回应制裁 俄发布"黑名单"禁止所列官员入境

荷兰首相马克·吕特日前向媒体公布俄罗斯发布"黑名单"的消息。吕特表示,俄方已将这份名单发送至俄驻多个欧盟国家使馆,禁止名单所列官员入境俄罗斯。不过,俄方当时没有公开这些官员的姓名。

德国媒体报道,德国议员卡尔·乔治·韦尔曼曾对俄罗斯出言不逊,上榜"黑名单"。5月24日,他试图从莫斯科机场入境俄罗斯时遭拒绝。这起事件发生后,欧盟多国要求俄罗斯方面公布名单内容,以免类似事件再次发生。

# 谁上榜了?共近百人,包括英前副首相克莱格等

这份名单共有89人,包括欧盟多 国政界和军方重要人物,涉及德国、英 国、法国、荷兰等国。英国媒体报道,名 单中的英国人不乏重量级人物,包括前 副首相尼克·克莱格等。

德国《图片报》称,名单中有8名德

国人。而作为欧盟成员国中就乌克兰局势对俄罗斯批评声音最大的国家,波兰共有18人上榜。其他上榜的政界名人包括法国总统弗朗索瓦·奥朗德所属的社会党议会领袖布鲁诺·勒鲁、比利时前首相居伊·费尔霍夫施塔特等。

# 雪上加霜? 俄专家称 名单不会严重影响俄欧关系

这份名单引发欧盟多国争议,要求 俄方撤销入境禁令。

对此,俄罗斯副外长阿列克谢·梅什 科夫回应说,俄罗斯之所以在最初没有公 开这份"黑名单",是出于保护个人隐私的 者量。

英国《卫报》认为,俄此举已激怒欧盟,并使该国与西方在乌克兰冲突上陷入的僵局雪上加霜,这标志着俄与西方关系正进一步恶化。但俄罗斯《观点报》则援引专家的话指出,这一名单不会对俄罗斯与欧盟关系造成严重影响。俄科学院局势分析中心学者乌特金认为,欧盟不会强硬回击俄罗斯。综合新华社

#### 格总统斥前任"丢人"

格鲁吉亚总统马尔格韦拉什维利5 月31日说,前总统萨卡什维利为了在乌克兰的仕途,放弃格鲁吉亚国籍,是"不应该"的。萨卡什维利5月29日加入乌克兰国籍,次日被乌克兰总统波罗申科任命为敖德萨州州长。按照格鲁吉亚法律,如果格鲁吉亚公民获得他国公民身份,将自动放弃格鲁吉亚国籍。

马尔格韦拉什维利说:"我不赞成这样的事。前总统不应舍弃格鲁吉亚国籍,他伤害了祖国和总统之职。"公民身份重于仕途,这样的做法非常"丢脸"。萨卡什维利2004年到2013年两次出任格鲁吉亚总统,其间奉行亲西方政策。在他任内,格鲁吉亚2008年因南奥塞梯问题与俄罗斯爆发短暂战争。萨卡什维利现受控贪腐和滥用职权,乌克兰上月刚拒绝了格鲁吉亚的引渡要求。据新华社